

Орган
Суругского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 122 (4144) ♦ Суббота, 13 октября 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

14 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



В день Восьмого дня работы сельское хозяйство области дружно тружеников и колхозников и подвиги их предков Почетными грамотами горкома КПСС и партийного районного Совета депутатов трудящихся. Среди их рядовых доярки, надвижки с начала года более двух тысяч килограммов молока на корову Татьяна Степановна Бываева, машиниста Василия Николаевича Соколова «Сургутский», тракториста Ивана Николаевича Новоселова из совхоза «Юганский».

Наши подвиги земляки, доярки средней месячной выработки молодичка крупного породного молока с начала года более 500 граммов, — Анастасия Дмитриевна Берсенева, Майя Семеновна Сабитова и машинисты, поучившие с начала года по 150 и более эи от курицы-несушки, — Людмила Михайловна Калинина, Людмила Алексеевна Власова, Ирина Герасимовна Соколова.

Всех урожаев овощей с закрытого грунта получили по заданию совхоза «Сургутский» — Александра Васильевна Хисамовна собрала по 11901 килограмму, или по 25 килограммов с каждого квадратного метра. Бригадир овощеводов Фиткульца Тамара Николаевна собрала по 90 центнеров картофеля с каждого гектара. Они тоже удостоены награды.

Велуха, как торжественно звучат эти слова: «За успехи в развитии животноводства, за высокие показатели в социалистическом соревновании, за высокие показатели в труде» награждена доярка совхоза «Покурский» Мария Никифоровна Малигоина.

Много благодарностей слышала за свою трудовую жизнь доярка М. Н. Малигоина, все свои силы, труд и любовь в старинной отдаленной сельской местности посвятившему производству. Ее именем и дальше по праву гордится коллектив совхоза «Покурский».

На снимке — фотокорреспондент Ю. Филиппов доярка М. Н. Малигоина.



У К А З Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ, НАИБОЛЕЕ ОТЛИВИШИХСЯ ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ НЕФТЕПРОВОДА САМОТЛОР — УСТЬ-БАЛЫК — КУРГАН — УФА — АЛЬМЕТЬЕВСК

За успешное выполнение задания при строительстве нефтепровода Самотлор — Усть-Балык — Курган — Уфа — Альметьевск наградить:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Вычкова Леонид Евдокимович — машинист кранотрубоукладчика специализированного управления подведомственного работ № 3 треста Союзнефтегазстрой;

Варламова Ивана Дмитриевича — слесаря по ремонту технологического оборудования Сургутского нефтепроводного управления;

Валенко Ивана Александровича — машиниста кранотрубоукладчика специализированного управления № 4 треста Тюменьнефтегазмонти;

Ганжева Юрия Антоновича — слесаря-трубопроводчика Сургутского нефтепроводного управления;

Гергерт Анну Григорьевну — электрогазосварщицу комсомольско — молодежного монтажного управления № 3 треста Тюменьнефтегазмонти;

Гончаров Евгения Васильевича — бригадира-машиниста битумовоза специализированного управления № 5 треста Сулгутрубопроводстрой;

Грибкова Павла Григорьевича — машиниста оцистной машины специализированного управления № 5 треста Сулгутрубопроводстрой;

Закрива Фаида Габрауовича — слесаря-моториста механизированной колонны № 14 треста Уралэлектрострой;

Кулишина Григория Евдокимовича — старшего производителя работ специализированного управления подведомственного работ № 3 треста Союзнефтегазстрой;

Кучерова Виталия Ефимовича — слесаря-трубопроводчика Сургутского нефтепроводного управления;

Лабодова Александра Васильевича — электрогазосварщика специализированного управления № 4 треста Тюменьнефтегазмонти;

Мазитова Мирхатима Миргасимовича — бригадира слесариков — монтажников специализированного управления

№ 4 треста Тюменьнефтегазмонти;

Панова Ивана Петровича — главного инженера строительства — монтажного управления № 5 треста Союзнефтегазмонти;

Переладина Василия Андреевича — бригадира слесариков — монтажников специализированного управления № 4 треста Тюменьнефтегазмонти;

Крыкина Александра Михайловича — старшего производителя работ комсомольско — молодежного монтажного управления № 3 треста Тюменьнефтегазмонти;

Шубина Алексея Николаевича — машиниста экскаватора специализированного управления № 10 треста Союзнефтегазмонти.

ОРДЕНОМ ДРУЖИХ НАРОДОВ

Алчева Измаила Гусейновича — электрогазосварщика специализированного управления № 4 треста Тюменьнефтегазмонти;

Аммирова Шаймардана Мухаметкиевича — машиниста бульдозера управления механизации № 3 треста Тюменьнефтегазмонти;

Асылбаева Хуснуллана Гиззатовича — машиниста крана — трубоукладчика специализированного управления № 5 треста Сулгутрубопроводстрой;

Житминову Тамару Иосифовну — оператора Сургутского нефтепроводного управления

Зайцманна Юлия Абрамовича — шофера специализированного управления № 10 треста Союзнефтегазмонти;

Киргуца Игорь Александрович — начальник механизированной колонны № 14 треста Уралэлектрострой;

Коновал Михаил Михайлович — первого секретаря Сургутского горкома КПСС.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДИЕ.

Москва, Кремль. 5 октября 1973 г. (Продолжения следует).

ЕСТЬ РЕКОРД!

В РЕКОРДНО КОРОТКИЙ СРОК ДЛЯ РАБОТЫ В СЕВЕРНЫХ УСЛОВИЯХ — ЗА 30 ДНЕЙ — СМОНТИРОВАЛА БРИГАДА А. КОЛМАКОВА С ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА СТОКВАРТИРНЫХ КРУПНОПАТЕЛЬНЫХ ДОМ ДЛЯ МАЛОСЕМЕЙНЫХ В МИКРОРАЙОНЕ НЕФТЯНИКОВ. Скорость была достигнута за счет четкой организации работы по скользящему графику в три смены, а также своевременной доставки качественных деталей с комбината.

Если сравнить с прошлым годом, то объем работ на данный период возрос в два раза. Стабилизировалась работа завода железобетонных изделий. План девяти месяцев по объему валовой продукции выполнен на 112 процентов, по выпуску деталей домов — на 101,3 процента, в

полтора раза больше затрат завод деталей, чем в тот же период прошлого года.

Этот рекорд и поздравил бригадам А. Колмакова и М. Гусева в этом году закончить монтаж девяти крупнопанельных домов в микрорайоне нефтяников и строителей. К новому году будут готовы еще три дома.

Хорошо работают члены коллектива монтажного участка Я. Баранкин, В. Черкасов, А. Волков, А. Найдя, С. Иванов, Б. Чечулин.

В СТУЛОВ, начальник производственно-технического отдела домостроительного комбината

Задание Октября выполнено

В СЧЕТ НОЯБРЯ ТРУДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ ПРОКАТНО-РЕМОНТНОГО ЦЕХА ЭКСПЛУАТАЦИОННОГО ОБОРОДОВАНИЯ ИГДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР. В октябре по плану предполагается

заготовить продукции на 20 тысяч рублей. Это задание уже выполнено.

Теперь коллектив кроме обслуживания механизмов, занимается также местной переработкой нефти потребителям.

В цехе трудится много замечательных людей. Среди них слесарь В. Р. Мезаевский, электрогазосварщик В. К. Скитев, доярка В. И. Шпелла, оператор И. С. Кириллина.

А. ЛЫСАГОР, заместитель начальника цеха.

ПЕРВЫЙ КОЛЬЦЕВОЙ

ПО ИНИЦИАТИВЕ ГРЭС В СУРГУТЕ НАЧАТО СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРВОГО КОЛЬЦЕВОГО ДОРОЖНОГО РАЗЪЕЗДА. Он будет сооружен на перекрестке дорог, ведущих на ГРЭС, в речной порт и на Нефтеюганск. Заказчиком кольцевого разрыва выступает ГРЭС. Работу ведет Сургутский участок треста Уралэнергостроймеханизация.



В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «Об итогах Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в IV квартале 1972 года и в первом полугодии 1973 года» дана высокая оценка работы трудящихся сельской хозяйств, их вклада в дело дальнейшего развития животноводства и повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Больших успехов добились и животноводы нашего района. В числе их — Валентин Георгиевич Жуков директор совхоза «Покровский» Валентина Георгиевна Осолкова рассказать о трудовых достижениях и делах этого коллектива.

— Валентин Георгиевич, расскажите читателям нашей газеты, как трудятся коллектив совхоза в третьем, решающем году пятилетия.

— Прежде всего должен отметить высокий деловой настрой всего коллектива. Это и хозяйство, ведь задачи, поставленные перед тружениками сельского хозяйства, высоки и ответственны. Вместе с другими совхозами мы взяли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняем. Так, надо на одну тушину корову составить за девять месяцев 1578 килограммов при годовом задании — 1970 кг. А среднесуточный расход молока крупного рогатого скота возрос до 450 граммов при задании на год 400 г. Совхозом выполнены планы задания по выдоям молока, заготовкам картошки и мяса.

Нельзя было прозедена и беззаготовительная намятия. Несмотря на трудные погодные условия и отдельные недочеты в организации заготовок, все отделения обеспечены трубиной и соевыми кормами. Заготовлено 2300 тонн грубых и 250 тонн сочных кормов. Большую помощь в этом нам оказали нефть промышленных и строительных организаций города. Хорошо работали коллективы от СУ-16, автобазы № 4, орс № 6, домостроительного комбината и речпорта. Так, бригада косарей от орс № 6, возглавляемая Федором Ульяновичем Никольским, при обязательстве накосить 150 тонн сена заготовила около 200. Бригада косарей из спецколхозы № 53 за короткий организационный труд была вынесена от дирекции совхоза благодарности. Бригады косарей выжили газетками, журнальками, обеспечивали хозяйства питанием, на полевых участках работала кинопередвижка. В результате таких комплексных усилий есть пол-

— Я уже говорил, чем живет, за что борется коллектив нашего совхоза. Но хочется еще раз подчеркнуть необходимость обстановки в этом году — третьем, решающем году пятилетия. Мы досрочно выполнили планы и обязательство развернулось действительно социалистическое соревнование. По итогам 9 месяцев вперед вышел коллектив Ватского отделения совхоза. Здесь трудятся такие мастера соревнований, как доярка Г. А. Полканова — коммунист, депутат районного Совета, доярка Г. А. Шаламова, ме-

Труд людям В РАДОСТЬ

ная уверенность, что зимовка пройдет благополучно, кормов хватит.

— Но эта уверенность, очевидно, базируется еще и на степени подготовленности животноводческих помещений к зиме?

— Безусловно. Во всех отделениях фермы отремонтированы, утеплены, механизация приведена в рабочее состояние. На центральной усадьбе в Покрове введен в строй новый коровник, полностью механизированный, в Локосове отремонтирована и пушена водонапорная башня.

Здесь уместно будет сделать серьезный упрек в адрес Ханты-Мансийского отделения «Сельхозтехники». Благодаря их «помощи» установлена дойная турта в стойла была затянута на 10 дней; не могли отрегулировать 10 навозооборочных транспортеров в коровниках. Около десятка телеграмм посланы в их адрес, и все равно пришлось делать самим. И еще один помощник «отличился» — «Водострой» Ханты-Мансийского объединения совхозов. Просили мы у них инженера-консультанта, чтобы посоветовал, как лучше проложить водопровод и теплотрассу к новому коровнику. Обещаниями компили, начиная с апреля. А сейчас уже подступили морозы, приходится доходить своим умом. Не считая этих досаднейших помех, можно утверждать, что теплая, сытая зимовка скоту обеспечена.

— И традиционный вопрос: какими успехами встречаете свой праздник?

ханзаиторы Ю. К. Захаров, Л. К. Белозерцев. Тракторист Захаров на комбайне заготовил 300 тонн сена при плане 150. А Белозерцев накопил 400 тонн, обещавшись работой пять бригад.

В Покрове у нас работают такие замечательные труженики, как механизаторы С. П. Нагибин, Г. С. Маринков, наша старшая, опытная доярка М. Н. Мазюгина. Партия и правительство высоко оценили ее труд наградив медалью «За трудовую доблесть». В этом и признание заслуг всего коллектива совхоза. Надо отметить ударный труд доярки Е. П. Крыловой и зерноводы депутата районного Совета Т. Ф. Кутайкиной. Немало трудовых честных тружеников и в Локосовском отделении. Это доярка Галина Гостева, телятницы А. А. Сычева и М. И. Делу, депутат районного Совета.

— И последний вопрос: каковы перспективы роста вашего совхоза?

— Они заложены в перспективном плане развития животноводства как Сургутского района, так и Ханты-Мансийского округа. Из них видно, что надо еще упорнее работать над совершенствованием хозяйства, использованием освоенных средств производства. Ведь высокая степень механизации и концентрации производства позволит значительно снизить себестоимость продукции и повысить производительность труда.

В ДОБРЫЙ НА ПРОВЕРКЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В День работника сельского хозяйства гостеприимно встречают ошощеводов совхоза «Сургутский», в трудных условиях Севера выращивающих лук, капусту, огурцы.

Если к делу с душой

Наша бригада Т. Н. Фитуйкиной занимается выращиванием овощей на зимних теплицах. В третьем, решающем году пятилетия коллектив брал повышенные обязательства: собрать и сдать государству 1.059 центнеров лука и огурцов при плане 940. На десятое октября сургутане получили к столу 1.240 центнеров овощей. С квадратного метра снято по 21,4 килограмма зеленых антошек, против шестидесяти пачковых и семнадцати по обязательствам.

Конечно, за этими цифрами стоит напряженный труд всего коллектива. Были и бесплодные ночи и ранние вставания по утрам, оставались и без выходных. Если дело по душе, этого не избежать. Огурчики любят, чтобы их вовремя поливали, подкормили, прищипывали. А коллектив у нас состоит из крепких. Тепличники — люди все опытные. Работают по плану лет. За дело взялись только с самой зимой. Одной раскисды было выращено 3.000 штук. И высококачественной — гибрида майконов, сорта, который в наших условиях дает наиболее высокую урожайность.

Очень важно, вовремя высеять рассаду, не постоянно мешать жильцам. Уловить момент, когда можно сеять «Хорошо», чтобы не было недоросшей и переросшей. Нам это удалось. В течение всего вегетационного периода в теплицах поддерживался порядок и чистота. Очень любили нам и курсы, которые проводили специалисты совхоза. На них разбирались вопросы экономики, растениеводства. Ответственность и знания создали настоящее живое соперничество между тепличниками. Итоги соревнования подводились ежемесячно, но каждая знала результаты труда за декаду. Дирекция и профессиональный комитет совхоза «Сургутский» утвердили три первых места с денежными премиями за достижение сверхплановых показателей. В результате всего этого бригада уже выполнила почти все пункты своих обязательств.

Почему в говорю «почти»? Потому, что последний — повысить производительность труда и на 1,1 процента снизить себестоимость продукции. У нас нет пока точных результатов, но в прошлом году мы немного не уложились в плановые затраты. В нынешнем же сработали значительно лучше.



В ПЕРВОМ квартале этого года в клубе «Энергия» состоялась встреча двух параллельных комсомольско-молодежных бригад отделочников, возглавляемых Лидой Тестешиной из специализированного управления № 22 и Верой Панаевич из Жидетрой. На ней присутствовали представители ЦК ВЛКСМ, партгруппа оросек, пробыла. Встреча началась с заключением договора о социальном соревновании между двумя коллективами и принятия обязательств за третий, решающий год. Тексты договора были красочно оформлены и хранятся по сей день. Условия соревнования предусматривали его гласность, проведение итогов, взаимопроверку взаимных обязательств, обмен опытом.

Члены бригады понимали, какое важное дело начинают, какая огромная ответственность возложена на них, какое доверие им оказано. Надо сразу же сказать, что это чувство ответственности по праву. Своими трудовыми достижениями оба коллектива известны в Сур-

ДРУЖАТ ДВЕ БРИГАДЫ

СОРЕВНОВАНИЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

гуте. О них не раз рассказывалось в печати.

Бригада А. Тестешиной с 1971 года — коллектив коммунистического труда имени 50-летия СССР. За высокую производительность труда, успешное выполнение планов и отличное качество отделочных работ на объектах неоднократно награждалась почетными грамотами. Девчата третий год шефствуют над учащимися из школы № 7. И ныне в обязательствах бригады записано: работы выполнять только на «хорошо» и «отлично». Один день в месяц трудиться на своем комсомольском материале, повышать каждому члену бригады образовательный уровень, годовым планом выполнять к 20 декабря.

Под стать этому коллективу и комсомольско-молодежная бригада В. Панаевич. 17 человек ее — ударники коммунистического труда, 27 человек — смежные профессии, мастера. Т. Литвинова — депутат горсовета.

Оба коллектива — участники доблестные соперники. Пару условий соревнования предельно строгими: не только высокое качество работы, но и усиления экономай и бережливости, ведения борьбы за высокую культуру производства и нравственно-морального облика.

Старт был дан обязательствами. Бригады предстояло честно их выполнять, а построением Жидетрой и управления

№ 22, когда стал комсомола и уделять всеми мерами способствовать развитию доброго соперничества, интересоваться ходом соревнования, своевременно подходить итоги.

Прошло почти восемь месяцев со дня встречи. За это время бригада В. Панаевич добилась лучшей коллектива коммунистического труда, семь девушек получили квалификацию. У колхоза Всесоюзного фестиваля награды и студентов перечислено 200 рублей, в фонд пятилетия на коммунистическом отделении — одиннадцатый зафиксирован. Ежемесячные задания бригады выполняла не ниже чем на 150 процентов. Получена награда и на конкурс «Ударники» для своего бытугола на участке.

Соревнующиеся саруживные между собой. Идея делегации от бригады А. Тестешиной приехала на объект В. Панаевич, комсомольцы с удовольствием показывали гостям материал строящегося ГРЭС, приглашали бывать поانه. И когда в бригаде А. Тестешиной справлялось торжество — комсомольская свадьба, — почетной гостьей была В. Панаевич.

Родичи их многонациональные: в бригадах трудятся русские, ханты, татары, украинцы, белорусы. Бригадирь бывает друг у друга в гостях. В спокойной домашней обстановке общаются новостями, делятся радостями и неудачами. Для членов своих коллективов их труд, моральный облик являются примером. Так, В. Панаевич — коммунист, учится в 10 классе школы рабочей молодежи, собирается поступить в институт. Она — раская мать двух дочерей, шеф

ГОД

ше. Если в 1972 на 10 октября сняли 16,3 килограмма овощей при плане 15, то ныне 21,4 при плане 16. Служком отключаются и весовые показатели: в 1972 овощей собрали 697 центнеров, а в 1973 — 1072.

Для меня третий, решающий том был добрым. Мне удалось уже снять 24,7 килограмма овощей с квадратного метра. Задание было 16,7. Фактический показатель значительно больше моего личного обязательства. Браться вырывать 20. Всего мною сдано государству 145 центнеров овощей.

Кроме этого, в июне избрали депутатом Белоярского сельского Совета, что свидетельствует о большом доверии товарищей и признании моей работы. Конечно, мне еще не совсем понятно мои обязанности, как и что делать. Но я надеюсь, что в сельхозе будут организованы занятия, даны какие-то рекомендации, задания.

И еще было радостное событие в жизни нашего коллектива. Вера мне и шестерым моим подругам было присвоено звание ударника коммунистического труда. Конечно, это титул небольшой, но все-таки приятно.

Сейчас наша бригада готовится к новому году. Планируем пережить зиму торфом в последующем известковании, как это делается в передовых хозяйствах страны. Предстоит завезти в зимние теплицы около 1000 тонн торфа. Если мы справимся вовремя с этой задачей, то заложим добрую основу для будущего урожая.

Л. ПЕТРОВА,
тепличница зимних теплиц.

Вместе мы сильнее

Было мало часов в день, когда мы с подругами В. М. Сайфушиным подошли к бетону. Где обычно собирались доярки перед вечерней дойкой. Самоушка «Авангард» уже стояла на рейде готовая отплыть на набережную.

Внутри судна чистая вода, удобные сиденья. Для людей не страшные морозы, а особенно приятно удобство для тех, кто встает раньше. Все собралось.

оживленно беседуют о проблемах наступающей зимы. Мне вынужденно привлекла молодая, приятная женщина. Она мало говорила, больше слушала, о чем толкуют старшие. Познакомилась — Галина Гостева, одна из лучших доярок Локосовского отделения. Ее имя ежесекундно на Доске почета.

Привыкла Галина к нашему Северу. Можно ее, пожалуй, назвать северянкой, так как Бетунский, свой родной, она знает лишь со слов

матери Привыкла Гостева и к нелегкому труду доярки — семь лет трудится. Солнечный стаж для молодой женщины. Привыкла и не представляет теперь другой работы.

— Работая как все. Коллектив у нас дружный, помогаем друг другу, вместе нам все по плечу.

Успевает Галина и присмотреть за детьми, и у нее двое: девочка и мальчик. Правда, не ходят пока в школу, не столь много забот. Но у

Гостевой хорошие помощники — мать и сестра.

Здесь же я разговорилась и с Нандей Тухбагаевой. Она второй год в Локосове. Женщина старательная, педантом ее показатели не хуже результатов Гостевой.

Впечатление о коллективе фермы хорошее. Это — дружные, умелые доярки. У них, надоело организовать трудовую лодку, все лето не было случаев, чтобы какая-то группа коров осталась неподдоянной, транспорт за ними закреплен поagonно.

Г. КОНДРЯКОВА,
наш врач, корр.

В таежном уголке

По лесной тропе от поселка Угута до зерофермы двадцать минут ходу. Ранним утром слышат сюда девушки-зверофермы, работники перемужки, бригадир Л. В. Данилова. Вот уже два года работает Данилова в Угута. Нелегко досталось ей хозяйство: получали убыток на зероферме, посылку выхаживать на одну самку постоянно был ниже планового.

Первым делом пришлось работать с людьми. Девчата молодые, на опыт выхаживания лисец ума имели. Им не хватало дисциплинированности, четкого выполнения распорядка дня. Начала новый бригадир с того, что постоянно находилась с звероодами, контролировала их работу, всюду являлась сама.

Самым трудным периодом была лера гона — зима прошлого года. Тогда-то бригадир крепко сдружились с коллективом. Звероодами Нелова, Логинова. Нюглолкины были ее верными помощниками.

На Угутской зероферме есть что много нерешенных вопросов. Здесь трудна в работе — ее возит из поселка на лошади. Хотя яремом с нормативной пребура сивашки и необходимые просты устанавить не совсем, который имеется на ферме. Бригадир неоднократно обращалась в правление, в колхозе, в комсомольском отделении. Настойчивости ей не занимать, но ветру этому равнодушная ошма не может разрушить.

Там же была и при забаве лисца. Данилова предостерегла вести его при пометке тона — элетрадиди, как это делают во многих хозяйствах. Ей опять пришлось долго донести до руководства необходимость установить систему приема на зероферме, изгнать нужные держатели для элетрадиди.

Данилова — человек очень беспокойный и беспокойный за дело всей душой. За это и уважает ее в коллективе. С приходом нового бригадира заметно улучшилась трудовая дисциплина среди зверофермы, разве звероодам в этом году получили выходы ценит 3,8. Сейчас планым ходом идет подготовка и массовому забов, который начнется сразу после 7 ноября. Хлепят в бригадире много, и она ни рада, потому что без них не интересно иметь человеку, полностью отдающему себя любимому делу.

Л. ПЕТУ.

КОРОВНИК ИЗ ПЕНОПЛАСТА

Технология производства пенопласта из фенольно-резольного пенообразователя для цели в эксплуатации на Сельскохозяйственном заводе «Мелво» Белоярского отделения.

С целью на каждый сельский производственный объект доставлять в среднем 240 кубических метров пенопласта из пенопласта и пенопласта из пенопласта. В среднем выработка это примерно 600 тонн. С применением облегченных пенопластовых панелей (они в четыре раза легче керамзитобетонных) эту цифру удастся сократить в несколько раз.

При использовании технологии производства пенопласта затраты на фундамент и поддерживающих конструкций будет меньше в четыре раза. Затем установленная легкая металлическая ферма, на которую кладутся пенопластовые панели перекрывают, выходящие горизонтальные тепловые излучения в южной части.

ДЕПУТАТ

— Пришла-таки, — проговорила женщина, доившая корову, и весело рассмеялась, показав ряд белых зубов зубоб. И только взглядевшись пристально, я узнала Тамару Ивановну Новоселову, доярку совхоза «Юганский». Была она в мелочной шапке-ушанке, рабочем халате, надетом поверх фуфайки, и в резиновых сапожках. Сделав паузу, Новоселова продолжила: — И хотелось так рано встать, да еще в метель.

— А как вы встаете каждый день в пять часов утра? Привычка?

— Какая уж там привычка, надо-вот и встаете. Помню, в ту ночь сильно выжигало, перемело все дороги и тропки, ветер кричал, стоял и шел. И действительно встала в пять часов, идти куда-то в темноту, было не то, чтобы боязно, а как-то не по себе. Разговор наш состоялся в январе. Прошли зима, весна, лето. И недавно в печати появилось сообщение о награждении Тамары Ивановны Новоселовой орденом Трудового Красного Знамени. Честное слово, я от души радовалась за нее и даже чувствовала свою вину за то, что рассказ мой о ней в свое время не был написан.

Трудна и далеко не позитивна профессия доярки. Не случайно о ней мало говорят стихи и пишут песни. Оролею славы и романтики окружены летчики, геологи, врачи, артисты. С детства многие из нас мечтают покорять небеса, прокладывать таежные тропы, строить мосты и города. А часто ли можно слышать: хочу пойти после школы в колхоз, в совхоз, в бригаду доярок?

Трудна и далеко не позитивна профессия доярки. Не случайно о ней мало говорят стихи и пишут песни. Оролею славы и романтики окружены летчики, геологи, врачи, артисты. С детства многие из нас мечтают покорять небеса, прокладывать таежные тропы, строить мосты и города. А часто ли можно слышать: хочу пойти после школы в колхоз, в совхоз, в бригаду доярок?

Воспоминать лет ужаживает за скотом Тамара Ивановна Новоселова, доярка совхоза «Юганский», депутат Ухты — Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся. Это 6.570 дней, как браться, полоних и не полоних друг на друга. Радостных и волнующих, грустных и веселых, но 6.570 дней, посвященных в бесконечных заботах о получении лишнего килограмма молока или мяса. Новоселова не всегда была дояркой. В колхозе ужаживала и за другим животными: телками, свиньями. А сейчас у нее группа холмогор. Коровы большие, крупные. Три бадьи воды и дельце нечего выпить. Механизация — бери полпути и кидай дельце. Десры в Сургутском отделении старые. Хорошо, что в прошлом году сдавали автопоилки.

Помню, один день была контрольная дойка. Закончило ее, Новоселова вымыла оеда, марлевою ветку. Пошли в мелоканку. В помещении было многолюдно. Доярки, телюницы обговаривали, кто какие возьмет обязательства на третий, решающий год пятилетки.

[Омачание на 4 стр.]

У ТРУЖЕНИКОВ АЛТАЯ

Новыми трудовыми успехами отвечают труженники ферм Алтая на награждение края Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании в зимний период 1972-1973 годов. План 8 месяцев по изготовкам основных продуктов животноводства значительно перевыполнен.

В успехах алтайских животноводов большая доля труда доярок госплемзавода «Катунь» Белоярского района Э. А. Казалеев. В минувшем году знавала Алексеевна поучила от каждой коровы по 342 килограмма молока. Это самые высокие цифры в крае. Ей присуждена премия имени членицы Героя Социалистического Труда М. И. Зоботычина.

Фото В. Садчиков (ТАСС).

классов, в которых участв степенери Нера — член партии вета Билстроя.

Оба бригады проявляют особую заботу о молодых, поощаю общепития, наблюдая за жизнью и поощаю их помогают советом, добрым словом. К неопытным в работе прикрепляют мастеров, чтобы быстрее освоили профессию. Стало традицией отмечать коллегам дан рождения водру по работе, срыванию комсомольские стабды.

И Панасевич и Тестенева добиваются, чтобы девушки продолжали свое образование. В беседах дружеских советах они подчеркивают важность учения, создают условия, следят за учебой. В бригаде А. Тестеневой пять человек учатся в школе рабочей молодежи, двое — в вечернем филиале института, есть заочники других вузов. Более 10 человек получили квалификационный разряд.

Бригадир следит, чтобы укреплялись и росло чувство взаимовыручки, взаимопомощи, чтобы каждый комсомолец поднялся на комсомольско-

водечные задания. Проводит занятия в бригаде и прагматично доярок. Сейчас, к примеру, назначено у В. Панасевича проводить цикл лекций и бесед по морально-правовые темы с участием иристов, медиков, педагогов. Запланированы кинофильмы, на гастроль приехавших артистов. Общественно встречались с писателями — гостями Сургута.

На планерах и совещаниях отмечают личные успехи каждого, на специальной доске поощаю подводит итоги за день, за неделю, за месяц.

По производственным показателям бригада А. Тестеневой на первое полугодие заняла первое место в округе. В. Панасевич — второе. А вперед самые решающие дни: выполнение взятого обязательства, введение годовых итогов. Нужно уделить максимум внимания соревновательности со стороны заводчателй Жилстроя и СУ-22.

Этого как раз и не было. Председатель строительной организации Г. С. В. И. Федосеев, бывший председатель и

стройкома управления № 28 А. Я. Енетьяненко не заботился о соревновании девчат. «Забывши и И. М. Вабено — секретарь парторганизации СУ-22 и С. С. Шильдиль — секретарь парткома стройки. Слабо освещал ход соревнования, несвоевременно подводил итоги штаб Всесоюзной ударной стройки. В результате достижения бригады не доводились вовремя до коллективов. Горько, но справедливо упреки А. Тестеневой: «Ня разу не пришел к нам никто из начальств, не поинтересовался, как мы соревнуемся с В. Панасевичем, не поверил наши стелажия, не поинтересовался, как мы выполняем над школой, как выполняем обязательства. Нигде в управлении не отмечено наглядно, кто вперед, — мы или наши соперники.

Чуть лучше в адрес штаба и комитета комсомола отозвался В. Панасевич. Она отмечает положительную работу Л. Бетехтиной — секретаря комсомольской организации по подведению итогов между бригадами Жилстроя и указывает на слабое внимание к ходу сорев-

нования двух бригад. Начальник комсомольского штаба П. Старченко не доводил до сведения ГК ВЛКСМ итоги, где наглядно не оформлено соревнование. Да и горько комсомолу не занимался трудовым соревнованием бригад — отделочников города.

В настоящее время ГК ВЛКСМ приняла меры по устранению недостатков. Укреплен переходящий вымпел, выделен ряд культурно-просветительных мероприятий для укрепления дружбы между коллективами, планируется вечер встречи, где будут главными темами работы за III квартал. Секретарь ГК ВЛКСМ Д. Макущенко поблагодарил и поощаю комсомолу, указав на недостатки по организации и дальнейшему развитию соревнования комсомольско-молодежных бригад, поблагодарил с В. Панасевичем.

Надо отметить, что теперь дружба и соревнование бригад примет новую окраску, появятся возможность повторения опыта, гласности.

Н. МАЙБОРОДА,
наш врач, корр.

ПАКОРАТА НЕДЕЛИ

МИР МУЗЫКИ ПЯТЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Успешно началась в детской музыкальной школе № 2. Мирное замесилось в моменты основания школы. Теперь мы имеем несколько комнат для занятий, библиотеку, фолоту, хорошие музыкальные инструменты. Обучаются в школе 280 детей (шесть лет назад было 50 человек). Дети имеют возможность научиться игре на таких инструментах, как скрипка, домра, балалайка, труба, кларнет, гобой.

Молодые специалисты И. А. Каренная, С. В. Харенная, В. А. Санин, Л. Н. Санина и другие стараются принять своим ученикам любовь и музыкальному искусству.

Со дня основания школы работает преподаватель В. Л. Щепетин. У него есть первые выпускники, которые продолжают музыкальное образование в училище.

Н. ИВНИН,
директор музыкальной школы № 2.

ПЕРВЫЕ самостоятельные шаги ребята на пути к восприятию происходят в детском саду. Вот маленькая девочка Любочка Гончарук вырывает пучок из матерчатой лентки и смело шагает в свою группу.

— Что тебе нравиться в садике? — спрашивает эту трехлетнюю девочку.

— Здесь много игрушек! — смело отвечает она.

Каждый ребенок индивидуально же, по-своему воспринимает окружающую среду явления, события. И каждый воспитатель детского сада старается найти для него именно то интересное и главное, что заинтересует его. Два года работает над этим наш коллектив. Своей основной задачей мы считаем нравственное воспитание ребенка. Этому посвящено все: занятия, беседы, утренники, даже наказания.

Например, в подготовительной группе, где

работают воспитатели В. Н. Зинцова и Н. А. Воронцова, проходит занятие по развитию речи. Мальчики и девочки садятся за столы. Материки помогают при этом девочкам Сегодня раз

ЮБИЛЕИ

МАЛЫШ ШАГАЕТ В ДЕТСКИЙ САД

Идет занятие по математике. Дежурные Юра Амшев, Слава Шуров, Римма Набулина спешат помочь воспитательнице Р. П. Москвичевой раздать счетный материал (оформлен он рука-

ми грибочки, лягушка. Воспитательница этой группы М. Т. Васильева прививает детям любовь к родной природе. Вместе с ребятами они делают замечательные игрушки на соломке, дереве, чаги, бересты.

На случайной выставке детских поделок, которая организована в саду, очень своеобразна и интересна. Здесь можно увидеть забавного ослика, веера из бересты, грибы из чаги, утку из перьев. Здесь же дети знакомятся с обычными ханги: самодельный чулок из бумаги, зеленые сосенки. Буровая вышка, а рядом с ней бумажки гворят ребята о нашем крае.

Со дня открытия детского сада прошло 2 года. Коллективом школы немало сделано работ по развитию интереса детей к природному материалу. В живом уголке группы рядом с аквариумом с рыбками целое лесное царство: мох, самодель-

ные грибочки, лягушка. Воспитательница этой группы М. Т. Васильева прививает детям любовь к родной природе. Вместе с ребятами они делают замечательные игрушки на соломке, дереве, чаги, бересты.

На случайной выставке детских поделок, которая организована в саду, очень своеобразна и интересна. Здесь можно увидеть забавного ослика, веера из бересты, грибы из чаги, утку из перьев. Здесь же дети знакомятся с обычными ханги: самодельный чулок из бумаги, зеленые сосенки. Буровая вышка, а рядом с ней бумажки гворят ребята о нашем крае.

Со дня открытия детского сада прошло 2 года. Коллективом школы немало сделано работ по развитию интереса детей к природному материалу. В живом уголке группы рядом с аквариумом с рыбками целое лесное царство: мох, самодель-

ные грибочки, лягушка. Воспитательница этой группы М. Т. Васильева прививает детям любовь к родной природе. Вместе с ребятами они делают замечательные игрушки на соломке, дереве, чаги, бересты.

ГОСТИ СУРГУТА

Песня русская

В городе закончились гастроли заслуженной артистки Российской Федерации Александры Стрельченко. Эту талантливую исполнительницу русских народных песен мы знали по ее выступлениям по телевизору. Поэтому, когда обрши известии, что Александра Стрельченко в Сургуте и будет выступать в Домах культуры, многие постарались заблаговременно приобрести билеты и с нетерпением ожидали дня концерта, заранее предвкушая удовольствие от встречи с известной у нас в стране, да и за рубежом, певицей.

... Вот на сцену очень спокойно (можно сказать, даже буднично) вышла стройная женщина в длинном белом платье с кружевной отделкой. И вышла в зал, запела. Это, казалось, некое разнотыпа народная песня. Славный, нежный голос артистки будоражил и трогал слушателей. На их лицах умилькала выражение сосредоточенности, внимания и даже трепета. И блестящие улыбки и блестящие глаза, призывные к слезе.

Первое отделение концерта было отдано русской народной песне: лирической и грустной, веселой и задорной, серьезной и шуточной. А во втором отделении прозвучали песни советских композиторов — Ледиазова, Поймарева, чья музыка по своему характеру, интонациям и ритмам так близка народной.

А. ПРОКОПЬЕВА.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Встреча с книгой

Пожалуй, сегодня и не найдешь человека в микрорайоне нефтяников, который бы не заглядывал в это одноэтажное маленькое здание с вывеской «Книжки». Художественная литература, подшивные издания, техническая книга, литература для сети политпросвещения — все расставлено на витринах. Книгам свободный доступ покупателю, но если вам нужно заказать что-то из технической, политической литературы, то вы можете обратиться за помощью к продавцам магазина Е. И. Решетниковой, П. А. Шаховой, Г. А. Гайварской.

К сожалению, они не всегда могут предложить вам большой выбор художественной литературы, потому что недостаточно пока поступает в Сургут книг. Город растет, спрос на литературу очень высок. Только в сентябре продано магазинами книг на 7.800 рублей, в то время как пять лет назад в месяц продавалось книг на 2-3 тысячи рублей.

Частыми посетителями магазина являются сургутянки Г. Г. Коробовкина и Л. В. Ельчанина (оба лет пять работают в геологическом отделе НГДУ имени 50-летия СССР. Они довольны обслуживанием со стороны продавцов. «Но только вот литературы больше нужно завозить в Сургут, — сказала они, когда я обратилась с просьбой высказать свое мнение о работе магазина. — Видимо, пора подумать о строительстве нового большого и современного книжного магазина в Сургуте».

Л. ГОЛУБЕВА.

Плавающая поликлиника

Пять лет назад на реках Ханты-Мансийского автономного округа появилась плавающая поликлиника «Здоровье». Это хорошо оборудованный теплоход, на котором работают 11 врачей разных специальностей — хирург, педиатр, окулист, гинеколог и др., около двадцати средних медицинских работников. Поликлиника имеет стоматологический и зубопротезный кабинеты, климическую и биохимическую лаборатории, рентгеновские и флюорографические установки.

Врачи плавающей поликлиники каждое лето проводят профилактические осмотры жителей теплых поселков. Если обнаруживаются больные, они немедленно ставятся на диспансерный учет. Вспомогательным за их здоровьем следят участковые врачи. Тысячи труженников округа находятся под постоянным медицинским наблюдением.

С. МАЛЬЦЕВ (АФН).

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

ДЕПУТАТ

[Окончание. Нач. на 1 стр.]

— Иванов, сколько будешь брать? Две с половиной!

— А Середкина как?

— Две триста.

— Мало. А ты чего тоже мало берешь? — две тысячи! — обратилась Тамара Ивановна к другой дярке, хрупкой, небольшого росточка женщине. — Ты же неплохой результат добилась в том году.

Женщины завесивали все за и против, подсчитывали, как за счет чего. Тамара Ивановна взяла обязательство наделить от коровы 2500 килограммов молока. Цифра внушительная. На сегодня она перешагнула за 2400. Нет сомнения, к концу года 2500 будет.

У Новоселовой двое детей. Дочь и сын. За ним надо успеть присмотреть. Муж тоже работает в совхозе. Пока управившись по хозяйству, маюшши, накормивши скотину, съездили завтрак или обед, прогулишь детей в школу, в там опять на ферму. И все надо сделать вовремя. И приходится только уда-

ваться, как эта маленькая женщина везде и всегда успеваешь. Я встречалась с ней на однажды и дома и на ферме. Natura богата, живая, энергичная.

— Приходят молодые. Да не-та не задерживаются. Видите ли, у нас дярки в белых халатах не ходят. Нет, чтобы самим силой вкладывать. А людей хороших в совхозе, конечно, много. Та же Середкина. Старая колхозница, заботливая. Главная ведь — вовремя накормить, накормить не поленишься. У коровы молоко на языке. А в этом году и с кормами тямело. Только жесткая экономия и хороший уход могут спасти скот.

Тамара Ивановна всегда помогает и делом и советом другим. Звание депутата ко многим обязывает. И сама по себе она преданный животноводству человек. Это подтверждают ее труд, хозяйский подход к делу. С думой не только о сегодняшнем, но и о завтрашнем дне совхоза живет человек.

М. ИРГАШИНА.

СПРАВКИ

«РУБИН»
18 октября. «КОЛДУНЯ» — в 19, 21 час.
14 октября. «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ» — в 14, 16 часов
«ОСКАР» — в 19, 21 час.
15 октября. «ОСКАР» — в 19, 21 час.

«ОКТАБРЬ»
13—14 октября. «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНСОНА КРУЗО» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
15 октября. Кинообзорник — в 11, 13 часов. «ЦВЕТЫ ЗАПОДАЛЫЕ» — в 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
Школа-интернат — сантехников, конюсаров, техничек.
Мостопоезд № 442 — срочно плотников, электроработников. Обращаться в отдел кадров мостопоезда № 442 (проезд автобусом до остановки «СМП-330»).

Ресторан «Сибирь» — срочно повара, буфетчиц, гардеробщин, посуднич, техничек.
Сургутский леспромхоз — бухгалтер-ревизора и квалифицированную машинистку. Обращаться: улица Народная, 26.
Ремонтно-строительный производственный участок — срочно машинистов на экскаватор, на трактор С-100, автокрановщица, разнорабочих, плотников-бетонщиков, на временную работу — газоэлектросварщика.
Музыкальное училище — срочно опытного главного бухгалтера. Обращаться: Дом Советов, горфинотдел.
Проектно-сметная группа — начальники сектора, имеющего опыт работы в проектных организациях. Обращаться: ул. Федорова, 56.
Комсомольско-молодежное монтажное управление № 3 — срочно сторожей для охраны строящейся базы, автокрановщица.

Централизованная бухгалтерия райисполкома — срочно старшего бухгалтера. Обращаться: Дом Советов, комната 210.
Косметический кабинет работает в Доме быта «Сибирячка» микрорайона строителей. Часы работы с 13.00 до 20.00. Выходной день — воскресенье.
Комбинат коммунальных предприятий — благоустройство ставит в известность все предприятия и организации города, что прежнему свалка мусора ЗАКРЫТА. Новая расположена на восемнадцатом километре дороги Сургут—Нефтеюганск.
Меню однокомнатную благоустроенную квартиру в т. Сургут Тюменской области на равноценную квартиру в т. Краснодаре или Краснодарском крае. Обращаться: ул. Майская, 5, кв. 2 (в любое время).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

436400 г. Сургут, ул. Провансина, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 6-18, отдел фотиллюстраций, бухгалтерия — 4-73, директор типографии — 3-21, бухгалтерия типографии — 1-82.

4. Сургут, городская типография Управления народного образования, полиграфия и книжной торговли объединенная.

Звук № 1897, Тираж 11.290.